

习近平在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上发表重要讲话强调

毫不动摇坚持和完善人民代表大会制度 坚持走中国特色社会主义政治发展道路

李克强俞正声刘云山王岐山张高丽出席 张德江主持大会

新华社北京9月5日电(记者霍小光)中共中央、全国人大常委会5日上午在人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立60周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。他强调,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。新形势下,我们要高举人民民主的旗帜,毫不动摇坚持人民代表大会制度,也要与时俱进完善人民代表大会制度,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,继续推进社会主义民主政治建设、发展社会主义政治文明。

习近平强调,中国特色社会主义政治制度之所以行得通、有生命力、有效率,就是因为它是从中国的社会土壤中生长起来的。中国特色社会主义政治制度过去和现在一直生长在中国的社会土壤之中,未来要继续茁壮成长,也必深深扎根于中国的社会土壤。

中共中央政治局常委李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。随后,习近平发表了重要讲话。他指出,在中国实行人民代表大会制度,是中国人民在人类政治制度史上的伟大创造,是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。60年的实践充分证明,人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度。在新的奋斗征程上,必须充分发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用,继续通过人民代表大会制度牢牢把国家和民族前途命运掌握在人民手中。

习近平强调,在中国,发展社会主

人民民主是中国共产党始终高举的旗帜 ——论贯彻习近平在全国人大成立60周年大会讲话精神

人民日报评论员

每一个国家的发展,都有值得铭记的历史性时刻。60年前,1200多位各地选举产生的全国人大代表齐聚北京,召开了第一届全国人民代表大会第一次会议,新中国的根本政治制度——人民代表大会制度从此建立,这一人民当家作主的新型政治制度,翻开了我国政治发展史上的划时代一页。

“人民民主是社会主义的生命”,“人民民主是中国共产党始终高举的旗帜”。习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上的讲话,回顾了人民代表大会制度建立和发展的历程,为我们在新的历史起点上坚持和完善人民代表大会制度、推进社会主义民主政治建设,指明了正确方向。

评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的,很重要的方面,就要看全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、能否畅通表达利益要求、能否有效参与国家政治生活,国家决策能否实现科学化、民主化。60年来,从宪法的修改完善,到推动基层群众自治,再到实现城乡“同票同权”,我们党坚定不移推进人民民主,不断巩固和完善人民代表大会制度,为的就是不断扩大人民有序政治参与,让人民实现内容广泛、层次丰富的当家作主;为的就是建设了解民情、反映民意、集中民智、珍惜民力的决策机制,增强决策透明度和公众参与度,保证决策符合人民利益和愿望。

事实是最有说服力的检验标准。改革开放30多年来,正是在有效保证人民广泛参加国家治理和社会治理的制度安排下,中国经济实现了起飞,综合国力、人民生活水平不断提升踏上新台阶,社会长期保持和谐稳定。实践充分证明,人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主的好制度,中国社会主义民主政治具有强大生命力和显著优越性。

人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心。发展社会主义民主政治,保证国家政治生活既充满活力又安定有序,关键是要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。在新的奋斗征程上,扩大人民民主,健全民主

制度,丰富民主形式,拓宽民主渠道,才能发展更加广泛、更加充分、更加健全的人民民主,让我们的民主更有质量;倾听人民呼声,顺应人民期待,不断解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,才能调动人民积极性,让我们的民主更有活力。

60年前,毛泽东同志在第一届全国人民代表大会第一次会议上说:“我们正在做我们的前人从来没有做过的极其光荣伟大的事业。”历史接力棒交到了我们这一代人手中,不断发展具有强大生命力的社会主义民主政治,我们就能凝聚起最广大人民的智慧和力量,共同创造更加幸福美好的未来。

(新华社北京9月5日电)

投入教育就是投资未来

——访河南省郸城县委书记刘广明

本报记者 张进中 刘先琴

来,资金是如何分配和布局的?

刘广明:我们在各项经费非常紧张的情况下,切实加大财政对教育的投入。2008年以来,全县累计投入6亿多元,对城区17所中小学以及200所农村薄弱学校办学条件进行了集中标准化改造。2010年以来,全县每年财政预算内教育经费支出都占财政预算总支出的28%以上,高于全省平均数近10个百分点。凡是教育经费,县财政及时足额拨付;凡是教育投入,县财政优先解决,每年教育经费支出占财政总支出的28%以上,还投资15亿元建设了教育园区。

记者:如何将发展教育取得的这些成绩转化为当地发展的势能?

刘广明:一个孩子考入名牌大学,能让这个家庭几代人受益。全力办好教

育事业,能为一个地区经济发展提供不竭的动力支持。教育事业发展,为郸城带来优秀人才储备和公平优质教育资源的同时,也加快了新型城镇化进程,推动了经济社会的发展。江苏、深圳等外地的企业纷纷入驻郸城,人口向城市集聚的速度进一步加快,仅教育产业就吸纳了近10万人进城,园区周边的住房、餐饮、零售等服务业量价齐升,群众收入进一步提高,2013年县城镇居民人均可支配收入和农民人均现金收入增幅均居周口市第一位。

(原载于9月4日《光明日报》)



团市委为西华留守儿童送爱心月饼

饼、苹果、笔记本、笔等生活和学习用品,并为孩子们带去了2000多册图书。活动现场,周口食品公司准备了一个直径60厘米、重20公斤的大月饼,在孩子们的惊呼声中分发给了刘干城小学的全体师生。

为让留守儿童们现场体验做月饼的过程,度过一个别样的中秋节,周口食品公

司的青年职工带去了制作月饼的全套工具,并手把手地教孩子们如何做出漂亮、美观的月饼,吸引了孩子们的极大兴趣,他们纷纷戴上无菌手套,现场体验制作过程。在孩子们的期盼中,香喷喷的月饼出炉了,看到月饼黄黄的表皮,闻到月饼淡淡的香味,孩子们的激动心情溢于言表。

徐光到淮阳郸城调研教育工作

(上接第一版)在郸城一高校区,看着学校建设发展走过的历程,听着今年高考取得的喜人成绩,走进新建成的教学楼、宿舍楼、学生餐厅、超市,徐光感到十分高兴,希望学校站在新起点,持续总结提升,以育一流人才、创中原名校为目标,百尺竿头,更进一步,争创新优势,再创新佳绩。

在随后召开的座谈会上,徐光听取了郸城一高校长刘成章的工作汇报和教师代表的发言,并征求大家对全市教育事业发展的意见和建议。

徐光在讲话中代表市委、市人大、市政府、市政协,向在座的教师表示节日的祝贺,并向全市广大教职员辛勤工作表示衷心的感谢,致以崇高的敬意。

徐光说,近年来,全市各级党委、政府认真贯彻落实党的教育方针,始终把教育摆在优先发展的战略地位,大力实施“科教兴市”、“人才强市”战略,认真落实《周口市中长期教育改革和发展规划》,深化教育体制改革,优化教育资源配置,积极改善办学条件,加强教师队伍建设,各级各类教育优先发展、协调发展、科学发展、持续发展,取得了令人满意的成效,为全市经济社会发展提供了强有力的人才支撑和智力保障。

就加快全市教育事业实现又好又快发展,徐光强调,百年大计,教育为本。周口崛起,教育是保障,教育是支撑,教育是民生。为此,市委、市政府提出了“五大一强”的具体目标,大教育是其中之一。一要高度重视教育。各级党委、政府要把教育摆在优先发展的战略地位,大力实施

中央军委军委群有关部门主要负责同志,各省、自治区、直辖市人大常委会和香港中联办、澳门中联办、全国台联主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,全国人大代表、全国各专门委员会组成人员,部分基层全国人大代表和部分在京第一届全国人大代表,在京全国政协常委,北京市主要负责同志,首都各界代表,中央国家机关干部职工代表,外国和有关国际组织驻华使节等约3000人出席大会。

中央军委军委群有关部门主要负责同志,各省、自治区、直辖市人大常委会和香港中联办、澳门中联办、全国台联主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,全国人大代表、全国各专门委员会组成人员,部分基层全国人大代表和部分在京第一届全国人大代表,在京全国政协常委,北京市主要负责同志,首都各界代表,中央国家机关干部职工代表,外国和有关国际组织驻华使节等约3000人出席大会。

在扶沟县主要负责人的陪同下,刘保仓、刘政一行先后来到和合印染、中亨纺织、中联盛保税等项目建设工地,了解工程建设进度,对项目建设过程中遇到的困难把脉问诊,提出合理化建议。

刘保仓指出,和合印染是河南省重点建设项目,也是全市“双十五”建设重点工程。扶沟县要加强领导、坚定信心、总结教训、加快进度。项目建设单位要进一步统一思想、加大

力度,与政府部门加强配合,从多方面综合考虑,发挥后发优势,增强企业的核心竞争力。中联盛保税项目前景广阔,符合国家发展生产性服务业的要求,这类项目附加值很高,是今后产业集聚区升级的方向。

在随后召开的座谈会上,刘保仓指出,要进一步坚定信心、着眼长远,完善纺织行业体系,形成规模化的产业链条。要高度重视生产性服务业的发展,引导制造业向研发和销售两端延伸,为企业提供从产品立项到产品营销与服务的全方位支持,形成产业集聚区发展的整体优势,进一步把产业集聚区做大做强、做优,引导产业集聚区上档升级。

刘保仓指出,和合印染是河南省重点建设项目,也是全市“双十五”建设重点工程。扶沟县要加强领导、坚定信心、总结教训、加快进度。项目建设单位要进一步统一思想、加大

力度,与政府部门加强配合,从多方面综合考虑,发挥后发优势,增强企业的核心竞争力。中联盛保税项目前景广阔,符合国家发展生产性服务业的要求,这类项目附加值很高,是今后产业集聚区升级的方向。

在随后召开的座谈会上,刘保仓指出,要进一步坚定信心、着眼长远,完善纺织行业体系,形成规模化的产业链条。要高度重视生产性服务业的发展,引导制造业向研发和销售两端延伸,为企业提供从产品立项到产品营销与服务的全方位支持,形成产业集聚区发展的整体优势,进一步把产业集聚区做大做强、做优,引导产业集聚区上档升级。

刘保仓指出,和合印染是河南省重点建设项目,也是全市“双十五”建设重点工程。扶沟县要加强领导、坚定信心、总结教训、加快进度。项目建设单位要进一步统一思想、加大

力度,与政府部门加强配合,从多方面综合考虑,发挥后发优势,增强企业的核心竞争力。中联盛保税项目前景广阔,符合国家发展生产性服务业的要求,这类项目附加值很高,是今后产业集聚区升级的方向。

刘保仓指出,和合印染是河南省重点建设项目,也是全市“双十五”建设重点工程。扶沟县要加强领导、坚定信心